

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РИ КП(б) КФССР и исполкома райсовета

№ 5 (1777)
Четверг,
16
января
1947 года
ХVII год издания
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 коп.

Наступили решающие дни осенне-зимних лесозаготовок. Все силы трудящихся района должны быть мобилизованы на выполнение плана заготовки и вывозки леса.

Больше леса новостройкам пятилетки!

Все силы — на выполнение плана лесозаготовок!

Сего дня в нашей газете опубликовано обращение членов колхоза имени Сталина, Покровского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам района с призывом развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение плана лесозаготовок.

Сознавая огромное значение леса для народного хозяйства страны, покровские колхозники с самого начала сезона лесозаготовок выделяли на лесозаготовки указанное в двухстороннем договоре с леспромхозом количество людей и лошадей. Весь четвертый квартал прошлого года колхозники — лесорубы трудились, не покладая рук, и перевыполнили квартальный план как по заготовке, так и по вывозке леса.

Вступая в новый, 1947 год, колхоз имени Сталина принял обязательство — план лесозаготовок первого квартала выполнить к дню выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР на 70 проц. Чтобы справиться с этой задачей, колхоз выделял дополнительно в лес 3-х человека.

Забота покровских колхозников о выполнении плана лесозаготовок

плана лесозаготовок — это подлинно государственный подход к важнейшему делу. Стройкам новой пятилетки нужно много леса. Наша республика, в том числе и наш район, имеют все возможности для того, чтобы дать стране как можно больше леса. Однако

медвежегорские лесозаготовители работают плохо, из месяца в месяц план не выполняют. Даже сейчас, когда наступили решающие дни осенне-зимнего сезона лесозаготовок, темпы заготовки и вывозки леса остаются попрежнему низкими.

Рабочим леса нужна помощь. Патриотический долг колхозников района — помочь лесозаготовителям во что бы то ни стало выполнить план. Именно с таким призывом обращаются к колхозникам члены колхоза имени Сталина.

И нет сомнения в том, что этот призыв будет подхвачен во всех колхозах района.

Все силы — на выполнение плана лесозаготовок!

Ознаменуем день выборов в Верховный Совет республики новыми успехами в лесу!

Патриотический долг лесников

Благородными патриотическими делами отклинулись лесники республики на призыв Центрального Комитета коммунистической партии КФССР — мобилизовать все силы на выполнение плана лесозаготовок.

На Кукшегорском лесопункте, Олонецкого леспромхоза, средняя выработка во второй пятидневке января на заготовке достигла 4,2 кубометра, при норме 3,7, и на вывозке 10 кубометров, при норме 7. Повышение производительности труда трелевщиков повысилось на 20 процентов.

Члены сельхозартели «Алгу», Пряжинского района, в первых дни работы на лесозаготовках выполняют нормы выработки. Возчик И. Серов вывозит ежедневно 7 кубометров леса, при норме 5,8.

(Карелфинтаг).

Списки избирателей вывешены

16 января в агитпунктах всех избирательных участков города Медвежегорска вывешены списки избирателей для всеобщего обозрения.

Товарищи избиратели! Проверьте, правильно ли вы занесены в список, не пропущены ли ваши фамилии.

О всех случаях неправильного занесения в список, или пропуска сообщайте в горсовет или в комиссию вашего избирательного участка.

ОБРАЩЕНИЕ

КОХОЗНИКОВ КОЛХОЗА ИМЕНИ СТАЛИНА, ПОКРОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, МЕДВЕЖЕГОРСКОГО РАЙОНА
КО ВСЕМ КОХОЗНИКАМ И КОХОЗНИЦАМ МЕДВЕЖЕГОРСКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи!

Во всех уголках нашей Родины кипит созидательный труд. Восстановляются и строятся новые заводы, фабрики, электростанции, школы, театры, жилые дома. Стройкам нашей Родины нужно много леса. Нет ни одной отрасли хозяйства, которая бы не нуждалась в лесоматериалах.

В нашей республике лес является ведущей отраслью хозяйства, и от успешного выполнения плана лесозаготовок зависит выполнение восстановительных работ в городах и селах советской страны.

Мы, колхозники колхоза им. Сталина, на своем общем собрании, заслушав и обсудив обращение ЦК КП(б) Карело-Финской ССР ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам лесной промышленности, к колхозникам и колхозницам Карело-Финской ССР, отмечаем, что наш колхоз второй год по послевоенной сталинской пятилетки встречает главными показателями во всех отраслях своей работы.

План лесозаготовок четвертого квартала наш колхоз выполнил по заготовке на 145 проц., по вывозке — на 124 проц.

Вот эти лучшие лесные бригады Васильева Григория Васильевича, Артемьева Федора Петровича, Григорьева Дмитрия Петровича и молодого лесоруба Асавова Ильи Дмитриевича ежедневно выполняют нормы выработки от 150 до 200 проц.

Выполняя план лесозаготовок, мы одновременно успешно справляемся с подготовкой к весеннему севу. План вывозки навоза нам выполнен на 40 проц., заготовки торфа — на 55 проц., заготовки золы — на 68 проц.

Учитывая огромную важность лесозаготовок, мы колхозники колхоза имени Сталина в ответ на обращение ЦК КП(б) КФССР обязуемся план осенне-зимних

лесозаготовок для нашего колхоза выполнить к дню выборов в Верховный Совет КФССР на 70 проц. Для этого мы выделяем дополнительно в лес рабочую силу в количестве 3-х человек.

Для восстановления столицы нашей республики — города Петрозаводска обязуемся в январе 1947 года отработать 3 дня бригадой в 5 человек в одной лошадью.

Товарищи лесорубы, возчики и трелевщики!

Уплотняйте работай день, повышайте производительность труда, боритесь за перевыполнение нормы выработки, добивайтесь полной нагрузки на лошадей, брежко относитесь к ним.

Пусть станет правилом каждого — не уходить из леса, пока не выполнена дневная норма выработки.

Товарищи колхозники и колхозницы! Честно и добросовестно выполняйте обязательства по лесозаготовкам, высоко держите честь своего колхоза, ведите борьбу с прогульщиками, нарушающими трудовой дисциплины.

Мы призываем колхозников и колхозниц нашего района ознаменовать день выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР новыми трудовыми подвигами.

Все силы — на выполнение плана лесозаготовок!

Наш район не должен оставаться в долгу перед Родиной.

Дадим стране больше леса!

По поручению общего собрания колхозников колхоза им. Сталина, Покровского сельсовета Медвежегорского района, подписали:

председатель колхоза

ШАЛЛОЕВ Ф. А.,

член правления колхоза,

МИХЕЕВА В. П.,

члены колхоза УДАЛОВА П. В.,
ФАДЕЕВА А. А., ВАЛДАЕВА С. С.

Борис Павлович
СЕРЕБРЯКОВ

зарегистрирован кандидатом
в депутаты по Повенецкому
избирательному округу

Повенецкая окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Повенецкому избирательному округу № 68 Серебрякова Бориса Павловича, 1904 года рождения, члена ВКП(б), Министра Вaugрен-вих Дел КФССР, проживающего в г. Петрозаводске, и постановила включить его в бюллетень для тайного голосования.

Ольга Тимофеевна
КУРИНА

зарегистрирована кандидатом
в депутаты по Челмужскому
избирательному округу

Челмужская окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Челмужскому избирательному округу Курину Ольгу Тимофеевну, 1903 года рождения, беспартийную, колхозницу, работающую в колхозе «8 марта» в качестве заведующей молочно-товарной фермы, проживающую в селе Рымское, Медвежегорского района, и постановила включить ее в бюллетень для тайного голосования.

Татьяна Петровна
ЗИННИНА

зарегистрирована кандидатом
в депутаты по Лумбушскому
избирательному округу

Лумбушская окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Лумбушскому избирательному округу № 67 Зиннину Татьяну Петровну, 1896 года рождения, члена ВКП(б), председателя Покровского сельсовета, проживающую в селе Покровском Медвежегорского района, и постановила включить ее в бюллетень для тайного голосования.

ОБРАЩЕНИЕ к избирателям Повенецкого округа

Собрания трудящихся Повенецкого избирательного округа единодушно выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР вождя учитель советского народа, творца самой демократической в мире Конституции — Иосифа Виссарионовича Сталина, его первого сподвижника Николая Михайловича Шверника и преданного сына партии и народа Министра Внутренних Дел Карело-Финской ССР Бориса Павловича Серебрякова.

Сегодня, 8 января 1947 года, предвыборное совещание представителей предприятий, учреждений и колхозов, коммунистических партийных, профессиональных, комсомольских организаций Повенецкого избирательного округа с чувством огромной радости поддержало решения предвыборных собраний.

Великий Сталин — кандидат всего народа. Большое счастье для каждого советского человека голосовать за товарища Сталина.

Весь героический путь борьбы нашего народа за социализм связан с именем товарища Сталина. Под руководством партии Ленина — Сталина за годы советской власти наша страна из отсталой, аграрной превратилась в мощную индустриальную державу с крупным сельским хозяйством, оснащенным новейшей техни-

кой. Больших успехов в развитии народного хозяйства и культуры добилась и наша Карело-Финская республика.

Наш кандидат Николай Михайлович Шверник — выдающий государственный и политический деятель, стойкий и преданный делу Ленина — Сталина — сподвижника Николая Михайловича Шверника и преданного сына партии и народа Министра Внутренних Дел Карело-Финской ССР Бориса Павловича Серебрякова.

Борис Павлович Серебряков прошел большой и славный путь. Он активно участвовал в гражданской войне. В дни Великой Отечественной войны воинская часть, которой он командовал, храбро сражалась с врагом. За мужество в боях, за честное служение Родине тов. Серебряков имеет несколько правительственные наград.

Товарищи избиратели!

Наши кандидаты — это лучшие сыны могучей советской Отчизны. Они с честью будут носить великое звание избранников народа. Мы призываем вас в день выборов — 16 февраля 1947 г. — единодушно отдать за них свой голоса.

Голосуя за них мы, голосуем за мирный созидательный труд советских людей, за быстрое восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства Карело-Финской ССР и всего Советского Союза.

Голосуя за них, мы голосуем за новый расцвет нашей советской культуры и науки, за счастье и благосостояние трудящихся нашей страны.

Голосуя за них, мы голосуем за наше победоносное движение вперед — к коммунизму.

Товарищи! Весь советский народ готовится к выборам как к самому большому празднику. На предприятиях, в учреждениях, в колхозах с каждым днем ширится социалистическое соревнование в честь этой знаменательной даты.

Встретим же и мы предстоящие выборы новыми успехами в труде. Будем работать, не покладая рук, выполнять и перевыполнять свои производственные задания. Продемонстрируем нашу беспредельную любовь и преданность советскому Отечеству, партии большевиков и нашему первому кандидату в депутаты товарищу Сталину.

Пусть 16 февраля 1947 года станет днем великого праздника карело-финского народа, днем еще большего сплочения его вокруг партии Ленина — Сталина.

Да здравствует великий Советский Союз!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш вождь и учитель — товарищ Сталин!

ОБРАЩЕНИЕ к избирателям Челмужского округа

Дорогие товарищи!

16 февраля 1947 года тысячи граждан Карело-Финской Советской Социалистической Республики будут избирать высший орган государственной власти своей республики.

Прошло полтора года после великой победы Советского Союза над гитлеровскими захватчиками и японскими империалистами. За этот короткий срок достичь серьезные успехи в осуществлении задач, поставленных товарищем Сталиным: — быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, поднять еще выше мощь нашего советского государства.

В 1946 году трудящиеся нашего избирательного округа самоотверженно работали над осуществлением пятилетнего плана. Колхозы округа досрочно рассчитались с государством по поставкам зерна, овощей, картофеля, масла, мяса. План лесоаготовки выполнен на 118 процентов. Колхозники колхоза имени Сталина, Челмужского сельсовета, «Завет Ильи», Римского сельсовета, «Маяк»,

Лобского сельсовета и другие добились повышения урожайности колхозных полей. Машинно-тракторная станция плав IV квартала по ремонту тракторов выполнила на 150 процентов.

Выборы в Верховный Совет Карело-Финской Республики являются новым триумфом советской демократии. Они еще раз продемонстрируют несокрушимость морально-политического единства нашего народа, его сплоченность вокруг большевистской партии и советского правительства, вокруг вождя и учителя товарища Сталина.

Товарищи избиратели! Мы представители колхозов, лесопунктов, учреждений и общественных организаций Челмужского избирательного округа, собравшись на окружное предвыборное совещание, единодушно поддержали кандидатов в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР вождя товарища Сталина, руководителя внешней политики СССР товари-

ща Молотова и лучшую представительницу колхозного крестьянства тов. Курину Ольгу Тимофеевну, выдвинутых общими собраниями членов колхоза «Марта», рабочих и служащих Повенецкой МТС и Лобского лесопункта. Мы призываем вас в день выборов отдать свои голоса за наших кандидатов в депутаты.

Товарищи избиратели! Встретим всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР новыми трудовыми подвигами, дооценным выполнением производственных планов послевоенной сталинской пятилетки.

Пусть здравствует и укрепляется верушимый блок коммунистов и беспартийных.

Да здравствует наша могучая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует наша славная большевистская партия!

Да здравствует всенародный кандидат в депутаты — наш родной и любимый товарищ Сталин!

Беседы с избирателями

СПИСКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

16 февраля 1947 года народ нашей республики придет к избирательным урнам, чтобы избрать высший орган государственной власти республики.

Списки избирателей — основной документ для участия в выборах. В советском государстве выборы являются подлинно всеобщими, всенародными. Каждый советский гражданин, достигший 18 лет, независимо от его расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, социального происхождения, оседлости, имущественного положения и прошлой деятельности, может осуществлять свое великое право, свой великий долг — участвовать в выборах высшего органа государственной власти. Исключение составляют лишь умалишенные и лица, осужденные судом с лишением избирательных прав.

В городах и селах нашей республики сейчас составляются и проверяются списки избирателей. Необходимо тщательно сверять данные, записанные в домовых книгах, с паспортами избирателей, фактически проживающих в доме. Основой для составления списков служат домовые, подворные и хозяйствственные книги. Часто эти книги ведутся небрежно, записи в них нуждаются в проверке. Стало быть, книги эти могут являться лишь основой, главное же состоит в личной сверке записей в книгах со списками. Это элементарное правило должно быть выполнено всеми Советами. Сейчас нужно обойти и лично опросить буквально всех жителей избирательного участка. Надо помнить, что за последние годы появился десяток новых поселений, восстановлены тысячи домов, разрушены гитлеровцами. В каждом новом доме живут советские люди.

За 30 дней до выборов Советы обязаны вывесить составленные ими списки избирателей для всеобщего обозрения, обеспечив избирателям возможность ознакомления с ними в помещении Совета или избирательного участка. В период между опубликованием списка избирателей и днем выборов будут случаи, когда избиратель переменит

Ответственный редактор А. Кондаков.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

При разнопромартели имени Чкалова открыты цеха по пошиву годовых уборов и одежды.

Приемаются заказы на пошив разной одежды и головных уборов из материала заказчиков.

Пошив гарантируется срочный по требованию заказчика.

Заказы принимаются еже

место своего жительства. В таких случаях исполнительный комитет Совета, составивший список избирателей, обязан выдать избирателю «Удостоверение на право голосования» и отметить в списке о его выбытии. В пункте нового места жительства избиратель вносится в список по заявлению «Удостоверения на право голосования» и удостоверения личности.

Сразу же после того, как будут вывешены списки для всеобщего обозрения, Советы должны подумать о том, как лучше организовать ознакомление избирателей со списками. Активисты, комсомольцы, управляющие домохозяйствами должны оповестить население о необходимости явиться на избирательный участок и лично проверить правильность внесения его в список. В том случае, если отдельные избиратели из-за болезни, или по каким другим причинам не смогут притти на избирательный участок и ознакомиться со списком, активисты избирательной кампании должны позаботиться о больных, престарелых, инвалидах и многодетных матерях, пойти к ним на квартиры и вместе с ними проверить правильность записей в списках избирателей.

В случае обнаружения ошибок (невключение в список, исключение фамилии, имени и т.д.), избиратель должен подать заявление в местный Совет, опубликовавший список. Совет обязан рассмотреть заявление не позже, чем в трехдневный срок. Отказ избирателю в его просьбе должен быть изложен в письменном виде. В случае несогласия избирателя с заключением исполнкома он, согласно статьи 24 «Положения о выборах», имеет право подать жалобу в народный суд, который должен рассмотреть ее в трехдневный срок в открытом судебном заседании. Решение народного суда окончательно.

Правильно и точно в срок составить списки избирателей — одна из главных обязанностей местных Советов депутатов трудящихся.

(Карело-ФинТАГ.)

ПРАВЛЕНИЕ

* * *

ОГСУ Пиндушской судоверфи требуются на постоянную работу рыбаки, квалифицированные портные, стегальщицы одеял. Жилье вмещаемое обеспечиваем. С предложением обращаться в ОГСУ судоверфи.

АДМИНИСТРАЦИЯ.